



## 钟南山: 疫情高峰尚未出现 4月底可基本控制

华夏早报讯 (首席记者 董哲) 疫情高峰还没有出现, 现在复工一定要严格安排; 2月15日起确诊病例开始下降, 4月底疫情可基本控制。今天(2月27日)上午10时, 广州市政府新闻办举行疫情防控专场通气会, 通报广州医科大学在此次疫情防控、救治方面情况, 钟南山院士出席, 回溯广州非典经验、介绍广医疫情防控工作并答记者问。

### 预测疫情高峰还没有出现

钟南山表示, 现在是复工回流高峰, 之前我们的预测模型是回流之后又出现一个高峰, 现在是27日, 我们预测高峰还没有出现。因为上下火车都要检查, 病毒自然传播规律被打断了, 所以我们复工是要复工, 但要在严格的处理安排下。

比如说, 富士康几万人在3000平方米的地方复工, “我们当时采取的做法是工人要双检测, 一个是核酸检测, 另外也做IgM检测。另外, 所有的工厂水龙头、下水道都要非常通畅, 现在没有任何证据证明病毒经消化道传播, 所以还是要做好呼吸道的防护。”

### 4月底基本可以控制疫情

钟南山院士表示, 我们团队之前预测高峰在2月中接近2月底, 到了2月15日, 数字果然下来了。我们有信心, 新冠疫情4月底基本控制。

### 如12月初就严防 病人会大幅减少

钟南山院士表示, 21世纪已经有三次冠状病毒的感

染, 凡是发现冠状病毒的感染, 马上要严防扩散, 这次就是一个极大的教训。假如我们在12月初, 甚至是1月初能够采取严格防控措施的话, 我们的病人将会大幅减少。

钟南山院士称, 我们曾经估计过, 要是25号再实施的话, 我们将会增加到十几万人。

### CDC特殊地位没有得到足够重视

钟南山在会上表示, 这次暴露的短板, 我们CDC(疾控中心)的地位太低了, 只是个技术部门, CDC的特殊地位并没有得到足够重视。

### 用十几天时间研发新药根本不可能

钟南山院士介绍, SARS是偶然事件, 从那之后, 很多

研究就不搞了。大多数对突发性事件重视不够, 没有持续的科学研究。这次新冠肺炎疫情救治中, 在治疗上有点束手无策, 只能根据原理, 用现有的药。研发新药, 在十几天根本不可能。

### 尚无任何证据证明病毒经消化道传播

钟南山院士在通气会上表示, 现在没有任何证据证明病毒经消化道传播, 所以还是要做好呼吸道的防护。

### 疫情首发中国 但不一定发源在中国

钟南山称, 对疫情的预测, 我们首先考虑中国, 没考虑国外, 现在国外出现一些情况, 疫情首先出现在中国, 不一定是发源在中国。

### 治愈患者一般不会出现再感染

钟南山院士称, 对核酸检测复阳的情况, 怎么看? 一般病毒感染规律是一样的, 只要身体出现抗体, 一般这些病人不会再感染。不要说一发现有些残余就认为再感染, 身体已经产生足够量的抗体, 一般就不会感染的, 这是规律。至于肠道粪便中还有残余, 是否会传给别人, 还需要观察。

### 以前不吃野生动物 现在更不必要吃

钟南山称, 接近80%的传染病都是从动物来的, 特别是南方吃野生动物, 接触很多, 动物带的病毒就会传染给人, “吃野生动物的陋习, 原来是没吃的, 现在何必呢?”

## 广东撤销256个省际联合检疫站

华夏早报广东广州讯 (首席记者 张邦毛) 据广东省交通运输厅消息, 2月25日, 原省际公路通道设置的256个联合检疫站已全部撤除。同时, 在做好疫情防控工作的前提下, 广东将加派人手加强疏导, 开展“点对点”运输, 强化应急物资保障。全省开展“点对点”运输, 共组织省际包车687趟次, 共运送旅客11492人。

调整防控措施, 打通交通运输“最后一公里”。2月24日9时起, 广东省突发公共卫生事件I级响应已调整为II级响应。结合交通卫生检疫和复工复产需要, 广东省交通运输厅对交通运输领域应急响应的部署和措施也作出调整。

根据有关文件精神, 广东省各高速公路(出入口、收费站)、国道、省道, 除报请广东省人民政府批准设置或保留

的外, 不得设置交通联合检疫站点。疫情中、高风险地区, 农村入口可以根据县级政府要求设置检疫站, 但要确保人员、农产品进出畅通。各地等级以上客运站、客货运码头、城市公共交通重要站点、火车站、机场、口岸设置的检疫站点则按照原有机制保持运行。

为了保障应急物资优先通行, 广东省设置或保留的公路交通联合检疫站点、卡口将设置“绿色通道”, 对持有“疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”的防疫物资、关键原辅料、重要生产生活物资、鲜活农产品、春耕农用物资、建筑工地材料及人员等的运输车辆应落实绿色通行政策, 确保不停车、不检查、不收费, 优先便捷通行。同时, 畅通运输通道, 保障货运车辆和货物运输贯通到村、到厂、到园区、到工地, 坚决打通“最后一

公里”。

加派人手加强疏导, 全省高速免费不免责不免费服务。按照国务院和交通运输部要求, 自2月17日零时起, 广东全省范围内已建成通车的所有收费公路, 包括桥梁和隧道, 对所有车辆免收通行费。据统计, 2月17日至2月24日, 全省入省车流总量达130.23万辆次。

为了确保全省交通运行安全有序, 根据今年返程期延长的特点, 全省交通运输系统通过加强研判, 合理调配人员, 及时疏导交通, 确保公路安全畅通, 运营服务高质高效。为了进一步提升运输服务质量, 各路段将采取渠化路面、增设标志标识、电子屏幕滚动提醒等方式, 引导客、货运车辆在高速公路入口、出口分车道通行返程高峰疫情防控, 高速公路服务区是重点区域。为防止

在服务区中途休息的旅客交叉感染, 全省各服务区通过加强消毒频次, 设置疫情车辆专属车位等手段, 切实加强疫情防控工作。“我们的救援车每天都消毒待命, 如果事故车乘客需搭乘我们的车辆, 既能快速进行应急转移又可杜绝疫情传播。”粤运拯救博深高速拯救队队长古永权表示, 高效有序的应急保障, 能为返程高峰车辆安全畅通增加一道砝码。

搭建供需对接平台, 积极引导运输企业有序复工复产。为了保障防疫期间重点物资运输畅通, 广东省交通运输厅还积极会同有关地市加强统筹协调, 部署复工复产工作。如推动佛山九江南澳码头、中外运码头等复工复产, 及时解决了宝钢湛江钢铁有限公司货物周转等问题; 推动广州、中山、肇庆等地区内河港口复工复产, 及时解决了省能源集团公

司燃煤电厂脱硫剂运输保障等问题。

据统计, 目前广东省约60%的运输企业已复工复产, 可以满足市场供需, 全省港口码头超过80%复工复产。其中, 服务国际班轮的盐田、南沙等码头以及服务国计民生的电煤、LNG、粮油等码头一直正常运作。

接下来, 各级交通运输主管部门将积极与工信、发改、工商等部门联系, 及时了解生产企业运输需求, 引导行业协会、大型物流园区、龙头物流企业、网络货运平台等发挥桥梁纽带作用。搭建供需对接平台, 精准对接, 主动服务。同时, 将邮政、快递车辆纳入疫情防控及运输应急、生活和重要生产物资车辆管理, 对承担邮政普遍服务、特殊服务及防疫物资绿色通道运输的邮政车辆, 优先保障其通行。